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ЦІНИ ТА ЇХ СЕЗОННІ КОЛИВАННЯ НА РИНКУ 

ПЛОДОВО-ЯГІДНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

Формування ціни на ринку плодово-ягідної продукції є результатом 
впливу попиту та пропозиції. Пропозицію на цьому ринку забезпечують 
представники великого, середнього та малого бізнесу. Промисловим 
виробництвом продукції садівництва займається невелика кількість 
сільськогосподарських підприємств та фермерських господарств. 
Основні площі багаторічних насаджень зосереджені у господарств 
населення. Станом на 2018 р. загальна площа насаджень усіх категорій 
господарств склала 227,9 тис. га, з яких 159,0 тис. га, тобто практично 
70% у господарств населення. Це знаходить відображення у показниках 
виробництва, тобто загальне валове виробництво плодів та ягід по 
Україні у 2018 р. становило 2571,3 тис. т, з яких 2014,7 тис. т або 
78,3% вироблено господарствами населення [1, с. 40]. Тобто можна 
зробити висновок, що більшість продукції галузі попадає на ринок від 
представників малого бізнесу, які підходять до реалізації продукції 
стихійно, бо не мають відповідних потужностей для збереження, 
переробки та реалізації через власну торгівельну мережу. 

Проблема такого стану за словами О.Л. Бурляй це «відсутність 
належного матеріально-технічного забезпечення, а відтак недотримання 
агротехнічних заходів, висока трудомісткість виробництва та відсутність 
матеріального стимулу для ефективного виконання робіт тощо. При 
невисокому рівні виробництва плодів виникають великі труднощі з їх 
збутом через нерозвиненість реалізаційної інфраструктури, збереження 
та переробки плодів, втрату зовнішніх ринків збуту. Ціни реалізації не 
забезпечують повну віддачу понесених витрат на виробництво і 
відповідно у господарств відсутня можливість подальшого відтворення 
багаторічних насаджень» [2, с. 78]. 
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Попит на продукцію галузі формується під впливом кінцевими 
споживачами і не тільки. На ринку присутні інші оператори, які бажають 
купити продукцію: переробні і заготівельні підприємства, торгівельні 
посередники. Присутність на ринку підприємств, які приймають участь 
у переробці, збереженні, та перепродажу продукції впливають на ціни 
негативно. Цінова політика останніх націлена на закупівлю продукції 
великими партіями та за найнижчими цінами. Такі підприємства на 
ринку виділяються своїми можливостями до закупівлі великих партій 
товару, тому і їх участь у процесі купівлі – продажу на ринку плодово-

ягідної продукції активізується у період масового збору врожаю. 
В цілому ринок плодово-ягідної продукції можна характеризувати 

словами вітчизняних науковців Л. Приймачука та Л. Коваль, які 
зазначають, що «ринок плодів із дефіцитного став перенасиченим. 
Зникли черги покупців, але виникли певні труднощі з продажем садів-

ничої продукції. Незважаючи на те, що на міських ринках, супермар-

кетах реалізація фруктів і ягід збільшилася, все ж значна кількість 
аграрних підприємств, фермерських господарств не має нормального 
ринку збуту (за ціною реалізації), тому переважна їх кількість 
знаходиться на межі банкрутства» [3]. 

Середні ціни реалізації плодів та ягід у підприємств та господарств 
населення відрізняються своїм рівнем. За рахунок якісних показників 
представники малого бізнесу мають вищі показники, табл. 1. 

 

Таблиця 1 

Середні ціни на плодово-ягідну продукцію 

в динаміці за 2013–2018 р. грн./т 

Категорії 
господарств 

2013 р. 2014 р. 2015 р. 2016 р. 2017 р. 2018 р. 
2018 р. до 

2013 р., 
% 

Підприємства 3010,8 2429,1 5894,5 5863,8 8766,6 5054,0 167,9 

Господарства 
населення 

6412,5 7569,5 9790,9 13214,0 13256,4 9116,4 142,2 

Джерело: [4, с. 179] 

 

Згідно представлених даних, на протязі останніх 6 років ціни 
реалізації плодів та ягід практично вдвічі перевищують аналогічний 
показник по підприємствах. Найвищі ціни по підприємствам на 
продукцію галузі були у 2015 та 2017 р.р.: 5894,5 грн/т та 8766,6 грн/т. 
По господарствам населення – у 2016–2017 р.р.: 13214,0 грн/т та 
13256,4 грн/т відповідно. Якщо взяти до уваги останні 2 роки, то 
перевищення ціни на продукцію господарств населення була у 1,5 рази – 

2017 р., 1,8 рази – 2018 р. В динаміці за період, що досліджується ціни 
виросли практично в половину. 
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Сезонні коливанні ціни реалізації плодів та ягід з року в рік однакові. 
Простежимо їх, використовуючи данні 2017–2018 р.р., рис. 1. Діаграма 
показує, що найнижчі показники ціни припадають на осінні місяці: 
вересень – жовтень – листопад. Основною причиною цього є період 
масового збору основного урожаю плодових культур та ягід. Ринок 
насичується великим обсягом пропозиції, виробники продають свій 
товар «з поля» за найнижчими цінами. Це є основною причиною впливу 
на загальний рівень цін. Найвищі ціни у липні – червні, тобто у період 
збору перших врожаїв ранніх сорті. Продукція пропонується ринку 
невеликими партіями, попит перевищує пропозицію, тому і ціни 
найвищі. 

 

 

Рис. 1. Динаміка цін реалізації плодів та ягід за 2017–2018 р.р. 
Джерело: [4, с. 190] 

 

Наявна кон’юнктура попиту та пропозиції фруктів та ягід відображає 
складне становище галузі, низькі ціни на продукцію, які іноді нижчі за 
собівартість, наявність маркетингових торгівельних посередників, що 
диктують ціни відповідно до власної пропозиції. Такий диспаритет цін є 
результатом несистемного підходу до виявлення та аналізу факторів 
формування попиту та пропозиції, нездоровою конкуренцією між 
виробниками, виробниками та переробниками та виробниками і 
посередниками. Виправлення ринкових зв’язків усіх операторів ринку 
через створення власних мереж реалізації продукції, переробних підроз-

ділів, сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, нормалізує 
та призведе до чесної конкуренції і здоровим ринковим відносинам. 
Результатами збалансованих відносин мають стати: доступність 
продукції і прибуток всіх суб’єктів, які створюють пропозицію; та 
максимальне задоволення потреб і доступність продукції – з боку 
споживачів, які формують попит. 
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ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ИСКРИВЛЕНИЯ В РАЗВИТИИ 

ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА 

 

Трансформирующиеся экономики подвержены различным искривле-

ниям в собственном индивидуальном развитии. Большинство нацио-

нальных изменений связано со стремлением общества к институцио-

нализации пространства: политического, правового, социального, 
экономического. Коррупция оказалась неотъемлемым элементом жизни 
стран, что отразилось на состоянии человеческого капитала. Годами, 
столетиями общество в большей или меньшей степени было 
задействовано в механизме реализации коррупционных схем. 

Именно человеческий капитал явился объектом и субъектом 
коррупционных злоупотреблений. Поэтому борьба с коррупцией – 

достаточно сложная задача в рамках страны и стала одним из принципов 
построения стабильного и сильного государства, его эффективной 
институционализации. 

Проблемами изучения коррупционных действий занимается достаточ-

ное количество ученых и практиков в разных сферах народного хозяй-

ства. Многие вопросы остаются открытыми, многие – дискуссионными, 
достаточное количество – не изучены. Актуальными становятся вопросы 
выявления новых коррупционных схем, особенно в сфере экономики, 


